

简 报

〔2023〕第 114 期

原州区第十一小学编

2023 年 10 月 25 日

情暖桑榆 爱满重阳 ——重阳节主题教育系列活动（一）

百善孝为先，孝敬是根本。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步传承中华优秀传统文化，培养学生良好品德，营造敬老、亲老、爱老、助老的社会风尚，在重阳节来临之际，原州区第十一小学教育集团总校开展“情暖桑榆·爱满重阳”重阳节主题教育系列活动。

主题升旗仪式

10月23日上午，我校举行“情暖桑榆·爱满重阳”主题升旗仪式。



迎着初升的太阳，升旗手振臂一挥，鲜艳的五星红旗伴着国歌声冉冉升起，在十月的阳光下发出耀眼的光芒。



“人生易老天难老，岁岁重阳，今又重阳，战地黄花分外香……”全体师生在马月梅老师的带领下一起诵读毛泽东的《采桑子·重阳》，重温诗词里的重阳节。



马月梅老师和四（7）中队的冯晨同学分别作《九九重阳节浓浓敬老情》主题演讲。



党支部副书记马琴对上周工作进行总结，并颁发了“流动红旗”，鼓励各班向优秀班级学习，共建美好校园。



主题班（队）会

10月23日下午，各班召开了“情暖桑榆·爱满重阳”主题班（队）会活动。在班主任的带领下，同学们了解了重阳节的由来，懂得了重阳节的习俗以及悠久的历史。各班气

氛活跃，同学们纷纷举手发言，分享自己和爷爷奶奶外公外婆的温暖故事。



通过本次主题班（队）会活动，同学们纷纷表示，在日后的生活中，要用实际行动为长辈做一些力所能及的事情，多陪陪长辈，多为他们带去关心和快乐。

主题实践活动

同学们将爱老、敬老的承诺践行在生活的点滴中，从身边小事做起，用行动来回报父母、回报长辈。

孩子的温情陪伴，是老人心底最大的安慰。一二年级的同学通过给长辈捶捶背、洗洗脚、端端茶等爱的行为，回报长辈的养育之恩。





将爱记录于心，将爱进行到底。三年级的同学自制“感恩亲情档案”，记录下爷爷奶奶外公外婆的姓名、生日、兴趣爱好、喜欢的食物、最大的愿望等。



四年级的同学自制一张张漂亮的贺卡，送给长辈，表达感谢之情。



五、六年级同学通过收集、摘抄关于“敬老爱老”的诗词美文和设计重阳节手抄报，来彰显中华民族的传统美德。



心系桑榆晚，殷殷敬老情。此次重阳节主题教育系列活动的开展，不仅让学生了解到重阳节的文化习俗，也培养了学生尊老、敬老、爱老的传统美德。同学们用自己的行动表达了对长辈的尊敬和爱戴，让敬老孝亲的美德根植在每一个孩子的心灵深处。